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I Buenos Aires har verdens første 
religiøse temapark Tierra Santa set 
dagens lys. I den syv hektar store park 
kan man både besøge en moské og en 
synagoge, men først og fremmest er 
det kristendommen og Jesu liv, der er 
i centrum. 
”Kan man også prøve noget?”, vil det 
besøgende barn helt sikkert spørge 
om. Og jo, det kan man da. Man kan 
f.eks. sætte sig på et tribuneafsnit 
foran et bjerg af papmache. På et 
givent tidspunkt begynder nogle 
kæmpemæssige højtalere at synge 
”Halleluja – halleluja” og med ét 
kommer et hoved med glorie til syne 
ved bjergets top. Det er en ligeledes 
papmachefremstillet Kristus-figur, 
der hejses 18 m. op i luften, hvorpå 
den blinker med øjnene til eng-
lemusik og velsigner den begejstrede 
tilskuerskare.
Som i ”Kejserens nye klæder”, kan
man næsten høre det skarpsindige 

barn udbryde: ”Jamen, han er jo 
af papmache!” Ja, Kristus-figuren 
er i sandhed af papmache, - den 
styres af en hydraulisk pumpe og 
ledsages af elektronisk hallelujasang 
og englemusik. Og selvom de 
omkringstående beskriver scenariet 

som en stor og smuk oplevelse, så 
små vi slå fast, at det er en installation 
af papmache og elektronik, - og at 
evangeliet både er andet og mere.

Evangeliet er budskabet om Guds 
søn, der ganske som os, blev et 
menneske af kød og blod.
Et menneske, der kan føle glæde og 
smerte, - et menneske

Er det virkelig sandt?



der kan elske og føle sig svigtet og for-
ladt. Og Jesus blev ikke født i en for-
lystelsespark, men derimod ind i den 
skræmmende virkelighed, hvor ufred 
herskede, hvor mennesker sled og 
slæbte og hvor kun klude og spindel-
væv kunne beskytte den nyfødte mod 
kulde og skrammer. En virkelighed, 
hvor menneskers spørgen efter mening 
og sammenhæng snarere er den klage-
sang der fylder rummet end englesang. 
Julenat blev Jesus født. Han kom til os 
og mødte os på Guds vegne. Han kom 
til os med den gave, der hedder kær-
lighed og tilgivelse og lovede at være 
os nær. Skeptikeren eller den lidende, 
som ikke føler nærhed eller omsorg, 
vil måske hævde, at den historie er et 
budskab, der er nøjagtig ligeså luftigt 
og uvirkeligt som Kristus-figuren af 
papmache. 
Men at Gud blev født i kød og blod, 
at han rørte ved jorden, er ikke gået 
ubemærket hen. For han gik omkring 
og bragte lindring til de sårede og trak 
den tungsindige fra mørket og ud i ly-
set og fortalte os, at livet er stærkere 
end døden, - og skabte derved en be-
vægelse blandt sine mennesker, som 
siden ikke er døet hen. En bevægelse 
der i al sin enkelthed går ud på at befri, 
elske og så gi´ det budskab videre. En 
bevægelse der skaber langt større 
og stabil sammenhængskraft end li-
men i alverdens papmachefigurer.

Glædelig advent.
Annette Lyster-Clausen, Uldum 

Årets gang på kirkegården
(af graver Svend Rasmussen)

Når jeg i skrivende stund her sidst 
i okt. sidder og skriver, tænker jeg 
med spænding på, hvordan sidste del 
af året kommer til at forme sig. Det 
er jo en travl tid vi går i møde, en 
spændende tid, med grandækningen 
som den første udfordring, i forbe-
redelserne til jul, sammen med Ad-
ventstidendens mørke aftener hvor 
julelysene er med til at gøre det hele 
hyggeligt og forventningsfuldt.

Jeg har lige nogle praktiske oplys-
ninger:
Nu hvor der bliver lagt mange kran-
se, puder og andre ting ud på grav-
stederne kan der opstå rustpletter på 
trædesten og gravminder hvis tråd-
en som kranse og lignende er bundet 
med ligger direkte på disse, læg dem 
på skrå, med lidt luft under, evt. med 
en lille pind under.
Nogle sætter blomster i syltetøjs-
glas /marmeladeglas eller lignende. 
Det er meget uheldig, da de fryser 
i stykker, og vi risikerer at skære 
os på dem, når vi tager gran af til 
foråret. Brug venligst de opstillede 
vaser ved indgangene.
Vandet er der lukket for, fra novem-
ber til frosten ophører i marts. Hvis 
man skal bruge vand er der vand i 
toiletrummet.

Glædelig jul og godt nytår  
Svend og Marna Rasmussen og

Heidi Poulsen.



Arrangementer

Babysalmesang
Vi har nu i efteråret haft babysal-
mesang for første gang i vore 2 sog-
ne. Og det er mit indtryk, at dem, der 
har deltaget har været glade for det. 
Derfor fortsætter vi med babysal-
mesang i foråret 2011. Vi begynder 
tirsdag den 22. februar kl. 10.00 i 
Hvirring kirke og fortsætter så de ef-
terfølgende tirsdage frem til og med 
den 12. april. Der er således tale om 
8 gange. Babysalmesang henvender 
sig til de allermindste børn. Ved for-
løbets begyndelse skal barnet være 
mellem 2-10 mdr. og så selvfølgelig 
deres mor og far og bedsteforæl-
dre. Forældrene vil i januar måned 
modtage indbydelse til at være med. 
Jeg vil da opfordre til, at man tager 
med  og ser, hvad babysalmesang er 
for noget og få en god tid sammen 
med dit barn i det dejlige kirkerum. 
Du kan få nærmere oplysninger hos 
organist Hanne Nørtoft Rasmussen, 
Tlf. 8657 3009.

Julekoncert
I Hornborg kirke 
Tirsdag den 30. november kl. 19,00
med Rytmekoret fra Uldum under 
ledelse af Pernille Raagaard Sæd-
vanen tro vil Rytmekoret med deres 
sædvanlige dejlige sang synge ad-
ventstiden og julen ind. Efter guds-
tjenesten vil det sanglige samvær 
fortsætte i Hornborg forsamlingshus 
med kaffe / te og kage. 

Nytårsaftensdag
Vi byder det nye år velkommen med 
gudstjeneste i Hornborg kirke kl. 
14.30 og i Hvirring kirke kl. 16.00. 
Efter gudstjenesten vil vi ønske hin-
anden et godt nytår med champagne 
og kransekage. 

Sangaften
Tirsdag den 25. januar kl. 19. 00
Igen i år vil organist, kirkesanger 
og sognepræst stå for denne sang-
aften, der indleder årets sogneaft-
ner. Vi har i år valgt at emnet skal 
være livsmod. Der er ikke noget, 
der fremmer livsmodet, som det at 
synge. I salmen, det er nummer 10 
i salmebogen, ”Alt, hvad som fugle-
vinger fik”, synger vi i vers 2:
”Min sjæl, du har af alt på jord i tan-
ken og din tunges ord de allerbedste 
vinger, og friest er dit åndefang, når 
dybt du drager det i sang, så højt i 
sky det klinger.”

Kyndelmissegudstjeneste
Søndag den 30. januar kl. 16.00 
i Hvirring kirke. Vi arbejder lige 
for tiden med at lave en anderledes 
gudstjeneste – en lysgudstjeneste 
– endnu ligger det ikke helt fast, 
hvordan det lige skal være. Det vil 
fremgå af en senere omtale på hjem-
mesiden og ved annoncering.

Sogneaften
Onsdag den 23. februar  kl. 19.00.
I efteråret måtte vi desværre aflyse 
mødet med ægteparret Christina og 
Per. Så vi prøver igen. Emnet vil 
være det samme: Fra Paris til Hvir-



ring. Her er lidt fra sidste omtale: 
”Det er ikke fordi Paris og Hvirring 
har de store ting til fæl-les, andet 
end at det er to dejlige byer på hver 
deres charmerende måde.  Paris er 
unægteligt noget større end Hvirring 
med dens 12 millioner indbyggere, 
men den danske kirkes virke må si-
ges at være lige vigtig begge steder, 
blot på to vidt forskellige måder. 

Komponistaften
I Hvirring kirke og præstegård.
Torsdag den 17. marts kl. 19.00
I år er det komponisten Peter Heise,, 
som vores dygtige organist, Hanne, 
vil fortælle om. Hanne Howhü Hou-
møller vil synge nogle af komponi-
stens værker for os. Vi begynder i 
kirken.
Mest kendt i den brede folkelige of-
fentlighed er han for melodierne til 
bl. a.: Jylland mellem tvende have og 
Det var en sommermorgen. begge 
er med i den nuværende udgave af 
højskolesangbogen. Endvidere har 
Heise skrevet melodier til: Når ru-
gen alt bølger,og Husker du i høst, 
da vi hjemad fra marken gik, bare at 
nævne nogle. 

Kirkekaffe
Et K i gudstjenestelisten betyder, at 
der er kirkekaffe efter gudstjenesten 
for enhver, der har tid og lyst. Kir-
kekaffen finder sted nederst i kirken, 
hvor der serveres kaffe/the/sodavand 
med en småkage eller 2 til. Det plejer 
at være meget hyggeligt, sådan lige at 
snakke lidt sammen, inden vi forla-
der kirken for at gå hver til sit.

Menighedsrådsmøder
Hvirring menighedsråd holder de-
res møder den sidste torsdag i må-
neden. Hornborg menighedsråd af-
holder deres møder den næstsidste 
torsdag i måneden. Alle møder er 
offentlige. De finder sted i Hvirring 
præstegårds konfirmandstue og mø-
derne begynder kl. 19.00. Evt. æn-
dringer vil fremgå af hjemmesiden.

Hvirring menighedsråd
Det er med virkelig stor beklagelse, 
at Hvirring menighedsråd har mod-
taget Jette Skiffards ønske om at 
træde ud af Hvirring menighedsråd. 
Det store arbejde, med mange aften-
møder bl. a., som Jette har lagt heri, 
kunne ikke i længden forenes med 
hendes øvrige arbejde. Vi har været 
glade for at have Jette i menigheds-
rådet og siger en stor tak for den ind-
sats, Jette trods alt nåede at lægge i 
menighedsrådet. (hjbi)

Ny i menighedsrådet
Som afløser for Jette Skiffard træder 
Grethe Sevelsted Pedersen, Lind-
bækvej 2, Honum Skov, 8762 Flem-
ming, ind i menighedsrådet. Den 17. 
november deltog Grethe i sit første 
menighedsrådsmøde og underskrev 
ved den lejlighed menighedsrådsløf-
tet. 
Grethe har allerede som frivillig lagt 
et stort arbejde i forbindelse med 
børnegudstjenester og sogneaftner. 
Vi byder Grethe Sevelsted Pedersen 
velkommen i menighedsrådet og hå-
ber, at hun må falde godt til. (hjbi)
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HVIRRING KIRKE

Dåb/fremstilling
	1. august	 Benjamin Fryland Nørregaard Andersen, Tårup. Nikoline			 
		  Almind Sørensen, Horsens. Kian Steinmeyer Ell, Rask Mølle.
	21. august	 Lukas Nytoft Dencker Mortensen, Hvirring.
	5. september	 Theodor Vesth, Ikast.
	3. oktober	 Rasmus Lund Andersen, Egeballe. Stine Søndergaard 		
		  Beck  Nielsen, Uldum. Olivia Hougaard Sørensen, Rask Mølle.
	10. oktober	 Jonas Skovmand Jørgensen, Rask Mølle.
24. oktober	 Valdemar Juhl Abildgaard, Rask Mølle.

Vielser
	21. august	 Pernille Nytoft Sørensen og Mick Dencker Mortensen, Hvirring.
	18. september	 Rikke Rottheisen Pedersen og Per Nikolaj Dammand, Hvirring.

Bisættelse/begravelse
	6. august 	 Marie Cathrine Rudebeck, Flemming.
	21. september	 Hans Nyvold, Hvirring.
	7. oktober	 Sofus Holm Frederiksen, Rask Mølle.

HORNBORG KIRKE

Dåb/fremstilling
	8. august	 Sebastian Machon Rosenfeldt Finsen, Flemming.
		  Mercedes Birgit Kjær Wähling, Højbjerg.
	29. august	 Niklas Pold Sejr, Rask Mølle. Jakob Ladegaard 
		  Rasmussen, Kalhave. Lasse Ryberg Jensen, Flemming.
	17. oktober	 Sofus Raben Porsborg, Flemming.

Vielser
31. juli		  Birgit Irene Dahl Olsen og Stephen Richard Grieves, Hjortlumd.
	14. august	 Anne Kathrine Møller og Søren Peter Korup, Odense.

Bisættelse/begravelse
	2. september	 Børsting Thordal Pedersen, Rask Mølle.
	15. oktober	 Jens Kristian Pedersen, Hatting.

KIRKELIGE HANDLINGER



Sognepræst  
Hans-Jørgen Bæk Iversen,  
Hvirringvej 66, Hvirring,  
8762 Flemming,  
Tlf. 75 67 30 42.  
Email: hjbi@km.dk.  
Mandag er fridag

Organist ved begge kirker: 
Hanne Nørtoft Rasmussen,  
Rådvedvej 75,  
8700 Horsens,   
Tlf. 86 57 30 09

Kirkesanger ved begge kirker 
Diana Viuff,  
Gl. Jernbanegade 3 st. th,  
8763 Rask Mølle,  
Tlf. 21 48 88 43 

Hvirring kirke:
Graver: Svend Rasmussen
Hvirringvej 34, Hvirring,  
8762 Flemming,  
Tlf. 75 68 70 70

Gravermedhj.: Heidi Poulsen
Gartnervænget 3,  
8763 Rask Mølle,  
Tlf. 29 41 12 98

Gravermedhj.: Marna Rasmussen
Hvirringvej 34, Hvirring,  
8762 Flemming  
Tlf. 75 67 38 86

Hornborg kirke
Graver: Diana Viuff, 
Gl. Jernbanegade 3 st. th,  
8763 Rask Mølle,  
Tlf. 75 67 33 14 

Gravermedhjælper:
Lene Christensen,  
Lindbækvej 3, 8762 Flemming, 
Tlf. 75 67 35 18

Menighedsrådene
Hvirring kirke
Formand: Else Marie Henriksen
Skolebakken 5,  
8763 Rask Mølle 
Tlf. 75 67 91 62

Kirkeværge: Lone Sørensen 
Nørregade 2,  
7171 Uldum 
Tlf. 29 88 98 85

Kasserer: Ubesat

Hornborg kirke
Formand: Christian Høg
Flemmingvej 14,  
8762 Flemming 
Tlf. 75 67 43 67

Kirkeværge: Birgit Daugård
Hornborg Møllevej 11,  
8762 Flemming,  
Tlf. 75 67 37 91

Kasserer: Johannes Sommer
Skovhusvej 19, 8762 Flemming 
Tlf. 75 67 38 68

-----

Hjemmesiden
hvirring-hornborg.dk 
hornbrog-hvirring.dk

Adresser
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Gudstjenester i Hvirring og Hornborg kirker

AL-C.: Sognepræst Annette Lyster-Clausen, Uldum, Tlf. 75 67 80 51
Kirkebilen: Tørring-Uldum Taxa og turistfart: Tlf. 75 80 53 55. Kirke-bilen kan 
estilles til alle gudstjenester   og arrangementer. Du bedes venligst ringe og bestille 
kirkebilen senest kl. 19.00  dagen før du ønsker at gøre brug af den.
K = Kirkekaffe.

5. december (2. søndag i advent)
Hvirring: 10.30
Hornborg: 9.00

12. december (3. søndag i advent)
Hvirring: 9.00 AL-C
Hornborg: Ingen

19. december (4. søndag i advent)
Hvirring: Ingen
Hornborg: 10.30

24. december (Juleaften)
Hvirring:16.00
Hornborg: 14.30

25. december (Juledag)
Hvirring: 10.30
Hornborg: 9.00

26. december (2. juledag)
Hvirring: Ingen
Hornborg: 9.00 AL-C

31. december (Nytårsaftensdag)
Hvirring 16.00
Hornborg 14.30 

2. januar (Hellig 3 konger søndag)
Hvirring: 10.30
Hornborg: Ingen

9. januar (1. s. e. H.3.k.)
Hvirring: 9.00
Hornborg: 10.30

16. januar (2. s.e.H.3.k.)
Hvirring: Ingen
Hornborg: 9.00 AL-C

23. januar (3. s.e. H.3.k.)
Hvirring: 10.30 K
Hornborg: 9.00

30. januar (4. s.e. H.3.k.)
Hvirring: 16.00 Kyndelmisse
Hornborg: 10.30

6. februar (5. s.e. H.3.k.)
Hvirring: 9.00 AL-C
Hornborg: Ingen

13. februar (Sidste s.e. H.3.k.)
Hvirring: 10.30
Hornborg: 9.00

20. februar (Septuagesima)
Hvirring: 9.00
Hornborg: 10.30 K

27. februar (Seksagesima)
Hvirring: 10.30
Hornborg: Ingen

6. marts (Fastelavn)
Hvirring: Ingen
Hornborg: 10.30 AL-C

13. marts (1.s. i Fasten)
Hvirring: 10.30 K
Hornborg: 09.00

prøv den nye 
hjemmeside på 
www.hvirring-hornborg.dk


